

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2008年1月18日 星期五
总第4718期 今日76版
封面叠16版 A叠8版 B叠8版
C叠8版 D叠28版 艺术财经8版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



A股平均股价
三天急跌1元
○详见 A2



二三线城市房价
涨幅赶超大城市
○详见 封三



光大证券和光大银行
今年力争都上市
○详见 A4



宝硕和沧州为重生
同演“让股偿债”大戏
○详见 B1

时政精要

胡锦涛会见韩候任总统特使
推动中韩全面合作伙伴关系发展

据新华社北京1月17日电 国家主席胡锦涛17日下午在人民大会堂会见了韩国候任总统李明博特使朴槿惠。

胡锦涛说,实践证明,建立和发展面向新世纪的中韩全面合作伙伴关系符合时代潮流,反映了两国人民的共同愿望和要求,不仅给两国和两国人民带来了实实在在的好处,也为维护和促进本地区乃至世界的和平、稳定与发展作出了积极贡献。胡锦涛表示,发展长期稳定、全面合作、平等互利的中韩关系是中国政府的既定方针。无论两国国内情况和国际形势发生什么变化,我们的这一方针都不会改变。中方愿与韩方共同努力,保持两国关系发展的连续性和稳定性,提升中韩关系的水平,推动中韩全面合作伙伴关系更好更快向前发展。

温家宝表示
欢迎更多海外华侨来华投资兴业

据新华社报道 1月16日下午,国务院总理温家宝在人民大会堂会见了出席中国侨商投资企业协会成立大会的全体代表。

温家宝指出,改革开放以来,广大华侨华人满怀桑梓之情,积极参与中国的改革开放和现代化建设事业,发挥了独特作用,作出了卓越的贡献,功不可没。中国要继续坚定不移地推进改革开放,这不仅是党和政府的意志,也是包括几千万海外侨胞在内的十几亿中华儿女的共同心愿。我们衷心欢迎更多的海外华侨来华投资兴业,参与祖国现代化建设。

■上证观点

中国的顺差情结应该结束了
农行股改“一行两制”面临潜在矛盾
价格干预预应着眼于长远

详见封四

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com
今日视频·在线 上证第一演播室

**房产中介频频倒闭,
购房者如何保证资金安全**

时间:1月18日 11:00-12:00

168行情系统 新一代炒股软件
文件小 速度快 界面全新
下载地址: 168software.net

Weather | 主要商务城市天气预报
北京 上海 广州
最低 -8°C 1°C 6°C
最高 -2°C 6°C 15°C

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	阴	6	9	武汉	多云	-1	4
天津	多云	-8	-2	沈阳	晴	-20	-8
南京	阴	-1	4	大连	多云	-10	-2
杭州	阴	-1	4	香港	阴	12	16
深圳	阴	10	16	澳门	阴	11	16
成都	小雨	2	4	台北	阵雨	14	17

欢迎订阅上海证券报

●全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
●投递到户 服务上门
●邮发代号3-98 国外代号 D1249
●订阅咨询电话 8008205833
●广告垂询热线 021-38967635

国内统一刊号:CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号 邮编:200012
责任编辑 闵卫国 版式总监 陈泥
图片编辑 韶霏

零售价 RMB 1.5 元

全国证券期货监管工作会议召开 全面部署今后一个时期资本市场改革发展工作

尚福林:促进资本市场更好服务经济社会

- 争取今年上半年推出创业板。推动股指期货顺利上市和平稳运行
- 研究推动红筹股公司及其他境外公司在A股上市,全方位推进市场化并购重组,推动已上市公司扩大实际进入流通的股份比重
- 逐步推动具备条件的高新技术园区有序进入代办股份转让系统,研究探索非上市公司股票转让和场外交易市场发展路径
- 允许具备条件的证券公司探索集团化、专业化经营管理,支持优质证券公司公开发行上市
- 推动基金法和刑法修订,推动上市公司监督管理条例、上市公司独立董事条例、证券公司监管条例、证券公司风险处置条例出台

○本报记者 周翀 商文

全国证券期货监管工作会议目前正在京召开,会议对2007年资本市场改革发展和证券期货监管工作做了总结,分析了当前资本市场发展形势,就贯彻落实党的十七大和中央经济工作会议精神,继续做好今后一个时期资本市场改革发展工作作了全面部署。中国证监会党委书记、主席尚福林指出,当前我国资本市场正处在一个新的发展起点,要以科学发展观统领资本市场改革发展全局,全面贯彻落实党的十七大精神和中央经济工作会议的战略部署,继续加大改革创新力度,着力加强市场监管和风险防范,为今后五年资本市场健康发展开好头、起好步,促进资本市场更好地服务于我国经济社会发展的全局。

尚福林表示,在党中央、国务院正确领导下,2007年证券期货监管系统在继续抓好股权分置改革等基础性制度建设的同时,综合采取多项措施,推动资本市场加快发展,切实维护好市场秩序,资本市场建设迈上了新台阶。一是大力支持大型优质企业发行上市,积极推进多层次资本市场体系建设。二是固本强基,促进上市公司质量稳步提高。三是强化常规监管,促进证券和基金行业的发展壮大。四是优化期货市场结构,巩固市场进一步发展的基础。五是加强市场法制建设,严厉打击违法违规行为。六是强化风险揭示,扎实推进投资者教育工作。七是有序推动国内证券期货经营机构拓展境外市场,稳步推进资本市场对外开放。八是加强党建工作和干部队伍建设,监管队伍综合素质明显提高。(下转封三)

相关报道详见封二



尚福林在全国证券期货监管工作会议上发表讲话 本报记者 史丽 摄

内地上市银行业绩涨声一片

工行去年净利预增60%以上,建行预增48%,深发展增长逾100%
8家已预告业绩银行净利增长全部接近或超过50%

○本报记者 应尤佳 张良 王丽娜

美次级贷款危机并未撼动中国内地上市银行的靓丽业绩。

据今日发布的业绩预告,工商银行2007年净利润较2006年增长60%以上,超过780亿元。而建设银行预计2007年度净利润比2006年度增长48%,达到685.6亿元左右。深发展的增长更是喜人,公司预计2007年累计净利润较上年同比增长100%到110%,基本每股收益较上年同期增长86%到96%。

据wind统计,目前14家上市银行中,已经有8家银行公布了2007年全年业绩预告或快报,超过半数。这8家银行全部报喜。

此前,招商银行预计去年净利润较上年同期增长110%左右,而中信银行则预计增长将在100%以上。浦发银行发布的业绩快报称,2007年实现净利润55亿元,同比增长63.89%。宁波银行增长范围将在30%至50%之间,北京银行则预增50%以上。虽然各银行保持增长的原

唐山三友化工股份有限公司公开增发A股今日发行申购

申购代码:730409
申购简称:三友增发
申购价格:20.35元
发行方式:网上、网下定价发行

保荐人(主承销商):民生证券有限责任公司

招股意向书摘要、发行公告刊登于2008年1月15日《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》



港股反弹 664点

昨早盘恒生指数高开255点,上午收市前因为受到A股的拖累而小幅下跌,不过下午开始恒指则急剧上扬,盘中涨幅一度超过900点。

场外资金重燃借“基”入市热情

尽管股市仍处震荡调整期,来自基金公司的信息却显示,基金销售已走出了去年四季度的低谷,正逐步回暖。多家基金公司表示,旗下偏股型产品今年以来基本处于净申购状态。

“倒春寒”考验春季行情底气

详见 C1

基金 QDII 净值普创新低

详见 A3

机动车商业三责险费率下调

昨日,中国保监会下发了《关于做好机动车商业三责险费率调整工作有关要求的紧急通知》,称要维护好广大投保人的利益,实现商业三责险费率调整的平稳过渡。

中石油集团:炼油业务大幅减亏

详见 B5

绿地集团 20亿突进能源产业

竞得陕晋两煤矿投资开发权。详见 B6

S*ST长岭重组“疑无路”?

详见 B3

苏泊尔停牌求解股权分布问题

苏泊尔公司股票从今天开始停牌,直至2007年度报告披露、且大股东提议的增加总股本的利润分配方案实施完毕、股权分布满足上市条件后再复牌。公司初步预计2008年3月20日前股票将复牌交易。

基金四季报今起开始登场

46只基金揭示基金四季度并未大幅减仓

○本报记者 周宏

8家基金公司旗下46只基金今日提前披露2007年度第四季度报告,拉开了基金四季报的披露序幕。

数据统计显示,面对近两年A股市场最大的一次深幅调整,基金普遍采取了稳定持仓策略。截至年末,8家基金公司的平均仓位为78.19%,和上一期77.87%基本持平。而从行业来看,基金在四季度大幅降低了在周期类行业的投资,股票投资部分再度向金融保险、食品饮料和机械三大行业调整。

减持金属非金属

行业布局方面,46只基金在去年第四季度也出现大幅变换。持有比例最高的五大行业中,金融保险和机械设备仪表行业获得增持,投资比例分别上升到18.63%和10.64%。采掘业和金属非金属行业遭遇减持,投资比例下降到11.63%和7.66%。其中,金属非金属行业当季减持高达3个百分点,为所有行业中最高。

近年来不断遭遇基金减持

的食品饮料股,在四季度重新获得基金青睐,而基金在房地产股上的投资也有所增加。

各家基金管理公司的重点持仓则表现出较大分歧,总体上,寻找心目中成长性更好、更确定的股票成为主流。

长信基金当期的新增重仓股为南方航空和中国神华,另外,他们对恒瑞医药和鞍钢股份也寄予厚望,华宝兴业则新看好中兴通讯和中国国航。

汇添富的最新重仓股是金发科技、鞍钢股份和盐湖钾肥。总体看,资源股、人民币升值主题明显受到关注。

2008年看好三大主线

通货膨胀压力成为本轮基

金季报中最热门的词汇之一,几乎每一个基金经理的季报评述都有涉及。基金经理们多数预期,由于市场机制而一直未释放的通胀压力将在2008年趋于显化,弹性小、定价能力强、集中度高、成本向下游传导能力强的行业受到推崇。

四季报显示,基金经理们对2008年的投资主线集中于受益于内需增长、受益于消费增长、受益于人民币升值的行业与公司。另外,关于“长期温和通胀受益”和“央企整合”也受到普遍的关注。具体行业方面,交通运输、交运设备、化工、建筑建材、信息服务、医药、食品饮料、商业、家电、旅游、航空等行业受到基金经理们的普遍看好。而对诸如金融和房地产业,基金经理的观点则存在分歧。

更多报道详见 A3